
 

 

        

    
 COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                             ORIGINALE  
 

                                       

                  

DELIBERAZIONE N. 96       

DEL 14.09.2018     
 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 

 

 

 
OGGETTO: COSTITUZIONE IN GIUDIZIO DAVANTI AL TRIBUNALE CIVILE DI VERBANIA NEL 

PROCEDIMENTO PROMOSSO IN OPPOSIZIONE ALLA SENTENZA DEL GIUDICE DI PACE DI 

VERBANIA DA DE FRANCESCHI MIRKO. 
 

 

 
  L’anno duemiladiciotto, addì quattordici  del mese di settembre alle ore 13,30 nella sede Comunale. 

 

 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, sono stati 

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale.  

 All’appello risultano i Signori:    

  

 

 

   Presenti Assenti 
 

1 DELCONTI Giovanni Sindaco                   X      

2 LUONGO Pierpaolo Assessore  Vicesindaco                   X  

3 PIAZZA Walter Assessore                   -       X 

  4 GAVINELLI Roberta Assessore esterno                   X  

5 MIGLIO Roberta Assessore esterno                   -                    X 

 

 

  

Totali 

 

                  3 

 

2 

     

 
 

 

 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. LELLA Francesco che provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni nella sua qualità di Sindaco, assume 

la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 
 
 



 

 

 

N. 96 IN DATA 14.09.2018 

 
OGGETTO: COSTITUZIONE IN GIUDIZIO DAVANTI AL TRIBUNALE CIVILE DI 

VERBANIA NEL PROCEDIMENTO PROMOSSO IN OPPOSIZIONE ALLA SENTENZA DEL 

GIUDICE DI PACE DI VERBANIA DA DE FRANCESCHI MIRKO. 

 

Su proposta del Responsabile dell’Area Polizia Municipale 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
 

VISTO l’atto di citazione davanti al Tribunale civile di Verbania in opposizione alla 

sentenza del Giudice di Pace di Verbania con la quale veniva respinta l’opposizione all’esecuzione 

ex art. 615 c.p.c. proposta dal Sig. De Franceschi Mirko; 

 

ACCERTATO 

- che la richiamata intimazione avversata è scaturita dal mancato pagamento della  

sanzione amministrativa prevista per una violazione delle norme del Codice della Strada 

accertata dall’Ufficio di Polizia Municipale del Comune di Bellinzago Novarese e 

ritualmente notificata; 

- che l’operato dell’Ufficio di Polizia Municipale nel porre in essere gli atti presupposti 

all’intimazione di pagamento impugnata risulta rispettoso delle norme che regolano la 

materia e non si ravvisano, pertanto, responsabilità da parte di questo Ente; 

 

ATTESO che il suddetto atto di citazione contiene l’invito a comparire all’udienza del 22 

ottobre 2018 e a costituirsi in giudizio nei modi e termini di legge, oltre la richiesta di annullamento 

della cartella di pagamento; 

RITENUTO, al fine di garantire la tutela dei diritti e degli interessi del Comune di Bellinzago 

Novarese, necessario costituirsi in giudizio avverso l’atto di citazione sopra richiamato, per resistere 

alle pretese avanzate dal Sig. De Franceschi Mirko, attesa la legittimità degli atti posti in essere; 

RICORDATO, in proposito, che l'art. 50 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267, attribuisce al Sindaco 

la legittimazione di rappresentare in giudizio il Comune;  

VISTI gli artt. 42, 48 e 107 e riconosciuta la propria competenza in merito all’oggetto;  

VISTO il preventivo pervenuto dall’Avv. Sabrina Faccio che ha rappresentato vittoriosamente il 

Comune davanti al Giudice di Pace di Verbania nel giudizio di primo grado; 

RITENUTO, altresì, di assegnare la dotazione finanziaria di € 3.500,00 al responsabile del 

Servizio, dando indirizzo di affidare la difesa, l’assistenza e rappresentanza del Comune allo studio 

legale dell’Avv. Sabrina Faccio, con sede in Momo, legale di fiducia di questa Amministrazione, 

che si è dichiarato disponibile; 

VISTO l’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e dato atto che sulla proposta di 

deliberazione che si intende adottare è stata acquisita l’attestazione di regolarità tecnica resa dal 

responsabile del servizio tecnico, nonchè l’attestazione di regolarità contabile resa dal Responsabile 

del servizio finanziario; 

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese; 

 



 

 

 

 

 

 

D E L I B E R A 

 
 
 
 

1) Di costituirsi in giudizio ed autorizzare il Sindaco a resistere in nome e per conto dell'Ente, nel 

giudizio promosso innanzi al Tribunale civile di Verbania dal Sig. De Franceschi Mirko, al fine di 

tutelare le proprie ragioni. 

 

2) Di affidare la dotazione finanziaria di €. 3.500,00, al cap. 211, missione 1, programma 2, titolo 1, 

macro 3, del bilancio 2018 ad oggetto "incarichi legali", al Responsabile del servizio ai fini 

dell'affidamento dell'incarico della difesa e rappresentanza legale dell'Ente nel giudizio medesimo, 

all’Avv. Sabrina Faccio del foro di Novara, legale di fiducia dell'Amministrazione individuato 

d'intesa con il Sindaco. 

 

Con successiva unanime votazione, stante l’urgenza, la presente deliberazione viene dichiarata 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del D.L.vo 18/08/2000, n.267.  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 
 
 
    
Letto, confermato e sottoscritto,  

      

 

           IL PRESIDENTE          IL SEGRETARIO COMUNALE  

   F.to Dott. DELCONTI Giovanni        F.to          Dott. LELLA Francesco 

 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno 25.09.2018   all’Albo Pretorio On-Line ai sensi 

dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente 

ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D.Lgs. 

 

 

Dalla residenza municipale,     25.09.2018                             

 

                                   IL SEGRETARIO COMUNALE  

            F.to          Dott. LELLA Francesco 
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